

广东省妇联引领护航妇女健康 揭阳这场活动让关爱触手可及

10月20日下午,揭阳市的青年文化广场人头攒动,由广东省妇联统筹指导、中国人寿广东省分公司联合主办的“关爱在身边呵护‘她’健康”妇女健康知识宣传活动在此举行。广东省妇联一级巡视员罗敏、揭阳市副市长许剑芒、中国人寿广东省分公司副总经理邓隆芬等领导出席活动。这场兼具政策温度与专业服务的公益行动,正是省妇联深化“健康中国母亲行动”的生动实践。

■采写:新快报记者 方轶

九年深耕筑牢女性健康防线

“这是贯彻省委‘1310’具体部署与中国妇女十三大精神的具体举措。”罗敏在致辞中道出活动深意。乳腺癌和宫颈癌是世界公认的威胁妇女健康的恶性肿瘤,为提高妇女健康水平,自2017年起,省妇联积极配合省卫健委,在粤东粤西粤北15个地市连续实施三期妇女“两癌”免费筛查项目;广泛开展粤姐姐说健康、健康知识进村居、健康义诊等系列线上线下宣传活动4.3万期次,发动400多万名妇女群众参与免费筛查。

2018年起,省妇联与中国人寿携手启动“她健康·粤幸福”系列活动,构建“筛查+保险”双重保障。截至目前,该活动已为近千万人次女性提供保障,理赔超亿元。今年,省妇联继续把“实施健康关爱行动,提升妇女‘两癌’防治能力”列为妇女儿童十件民生实事之一,将开展千场妇女健康知识宣传,动员50万人次妇女参与“两癌”免费筛查,为87万名妇女赠送“她健康·粤幸福”公益保险,持续筑牢妇女健康防线。

邓隆芬介绍,今年将携手省妇联深化“她健康·粤幸福”民生工程,努力把

健康知识送到女士们身边,将关爱融入日常,配合各级妇联做好服务保障,让温暖真正落地生根。

许剑芒表示,此次省妇联带来的不仅是先进的健康理念和知识,更是深深的关爱与温暖,希望广大女性朋友积极学习,提升自我保健意识和能力,以更加健康的体魄、更加饱满的精神状态,在各自的岗位上绽放风采,为谱写新篇章贡献更大的“半边天”力量。

“政策讲解+即时服务”破解服务难题

在省妇联的指导下,本次活动以政策宣传与专业服务的深度融合打破传统宣传模式,让健康服务精准触达需求。活动设置“两癌”免费筛查政策区,同步邀请揭阳市人民医院、揭阳市中医院、揭阳市妇幼保健院等7家机构名医坐诊,提供健康咨询、免费赠药等服务。活动还设置亲子趣味活动区和体重健康管理体验区,通过趣味游戏、健康知识趣味问答、急救技能模拟演练等寓教于乐的方式,促进家庭健康互动,树立科学健康的生活理念。

这种“政策讲解+即时服务”的模式深受市民欢迎。“今天带着我妈妈和孩



■现场提供健康咨询、免费赠药等服务。

子一起来的,既听了政策,又和妈妈一起做了一些检查,孩子也玩得很开心。”来自物流行业的张女士说。

“通过专家交流我认识到,女性健康要‘防、查、治、保’四位一体,特别是‘早预防、早发现’才是成本最低、效果最好的健康策略。”揭阳市塑胶行业协会妇联主席高丽敏说。对于此次活动,她连连点赞,“很多女性可能因为不了解或害怕而错过了最佳筛查时机,这次活动将权威、实用的知识送到了姐妹们身边;现场联动了多家机构,提供筛查、保险等渠道,实实在在地为女性健康保驾护航,让大家感受到‘娘家人’的温暖和

关爱。”

关爱女性健康,是一项长期而系统的工程,需要全社会共同努力。罗敏强调,希望各级妇联加强与卫健、保险等部门的合作,持续开展防治“两癌”健康知识宣传,优化项目流程,推动广大妇女形成“预防为主,治疗为辅”的健康生活理念;希望广大妇女姐妹主动学习健康知识,养成健康生活方式,积极参加“两癌”免费筛查项目,远离疾病困扰;希望更多的爱心企业和社会热心人士持续关注妇女健康事业,在全社会推动形成关爱妇女的良好氛围,让关爱在身边,呵护“她”健康。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

粤桂协作

“特色兴农”发力 富川小芥菜变大产业

新快报讯 记者朱清海 通讯员龙凤珍 报道 位于广西贺州市富川瑶族自治县的芥菜育苗基地,前来取苗的种植户络绎不绝,现场一片繁忙景象……近年来,粤桂协作驻富川工作组(以下简称“工作组”)围绕“特色兴农”持续发力,通过助力富川建设标准化育苗基地、搭建产销对接平台、支持建设蔬菜加工车间等一系列有力举措,扎实推进富川芥菜发展成为富民兴村的大产业。

“目前,基地年育苗能力达500万株,并开始辐射周边城镇。”工作组精准发力,助力富川建设标准化育苗基地,引进抗病性强、生长快的优质品种,推广穴盘育苗等新技术,实现芥菜育苗从粗放到精细的转变。有种植户表示,过去自主育苗成活率低、品相欠佳,如今基地统一供苗,品质有保障且收购价高于市场价10%,收益明显提升。

“既要种得好,又要卖得好。”工作组积极构建稳定的产销对接机制。“价格有保障,一年能种2到3批,采收完直接运到企业,省心又稳当,预计收入能增加不少。”城北镇矮岭村种植大户沈求纯种了60多亩芥菜,依托粤桂协作搭建的平台,今年已与富川润农丰食品科技有限公司签订专属收购订单。

同时,工作组聚焦产业链延伸,投入广东财政帮扶资金360万元,新建城北镇矮岭村蔬菜加工厂房,全年可加工新鲜芥菜超1.5万吨,推动富川芥菜从“卖原料”向“卖产品”跨越。持续稳定的加工需求,让种植户吃下“定心丸”,全县芥菜种植面积将近8万



■村民正在采收芥菜。

亩,走向规模化种植。

加工车间建成后,还带动150余名村民就近就业,涵盖采收、清洗、包装等多个岗位,人均月收入可达到3500元以上;厂房资产确权到村集体,今年可产生3.6万元收益,不断壮大村集体经济。

在加工车间内,新鲜芥菜经过清洗、腌制、调味等工序,变成了即食酸菜、酸菜调料等多元产品。公司负责人介绍,新鲜芥菜加工后产值能翻3倍,今年还计划开发芥菜酱、芥菜脆片等新产品,进一步提升附加值。

在工作组持续助力下,富川已整合各乡镇资源,形成“种植—加工—销售”完整产业链,朝着规模化、标准化、品牌化方向推进,并申报芥菜绿色食品认证,延伸产业链、提升价值链。

随着富川东融(湾区)果蔬产业核心示范区项目的落地,粤桂协作打通芥菜直供粤港澳大湾区的通道,让富川特色农业的发展之路越走越宽,真正实现“小菜苗撬动大产业”,充分彰显协作帮扶的强劲实效。

驻梅州市大埔县枫朗镇工作队:

牵线搭桥传爱心 捐赠慰问暖人心

新快报讯 记者朱清海

报道 捐赠学习用品、走访困难学生家庭、开展应急救护培训……10月17日,在广州海珠区驻梅州市大埔县枫朗镇帮镇扶村工作队(下称“驻枫朗镇工作队”)牵线搭桥下,广东省一心公益基金会第一服务队(下称“服务队”)赴大埔县石云中学,开展了一场传递爱心、温暖人心的活动。

当天上午,服务队一行走进石云中学,与驻枫朗镇工作队负责人及学校师生开展座谈会,并向学校捐赠了一批书包、书本等学习用品,用于激励家庭经济相对困难但勤奋好学的学生。

随后,工作队负责人与服务队一起入户走访困难学生家庭,为学生及家长送去慰问品,并激励学生要树立远大理想,逐梦前行,努力学习,改变家庭状况。

与此同时,服务队还专门联系了应急救援志愿者,为师生们带来一场生动实用的应急救护知识培训。志愿者通过理论讲解、模拟演示和实操演练相结合的方式,现场传授心肺复苏(CPR)、海姆立克急救法等日常生活中可能遇到的急救技能。



■实用的心肺复苏培训,让石云中学学生学到救命技能。

“原来急救有这么多细节,这次心肺复苏实操,将让我受益终身。”参与培训的九(1)班学生罗晓童分享自己的收获。

服务队负责人表示,此次走进石云中学,是基金会践行社会责任、关注乡村青少年成长的生动实践,希望以后有更多机会加强沟通交流,扩大公益覆盖面,让更多孩子受益。

乡村振兴,教育先行。驻枫朗镇工作队始终将教育帮扶作为乡村振兴的重要抓手,针对枫朗教育所需,充分发挥海珠所能,积极调动社会资源,努力帮助乡村学校改善办学条件、提升教育质量。今年上半年,工作队还联合组团帮扶单位海珠区文广旅体局,向石云中学捐赠了一批体育器材,为学校体育中考送来“及时雨”。